Контрольная работа по теме: « Масса тела. Силы».

Цель работы:  выявление усвоения учащимися обязательного минимума знаний и умений: 

         владение основными понятиями и законами физики:

· Знание/понимание: физических величин, характеризующих:

масса тела, плотность вещества, сила тяжести, сила упругости, вес тела, сила трения;


- физического понятия:

равнодействующая сил, действующих на тело по одной прямой.

2. Знание закона и практическое его использование:

- закона Гука, закона Всемирного тяготения.

3. Воспринимать, перерабатывать предъявлять учебную информацию:

- умение определять из графического рисунка, входящие в него элементы;

- умение читать графики зависимости массы тела от его объема, силы упругости от удлинения пружины;

определять:

·  модуль и направление равнодействующей силы;

· массу и объем тела, плотность вещества, жесткость пружины.

ИНСТРУКЦИЯ


Срок проведения: декабрь.


Работа содержит 9 заданий:

1- 6 задания – тест с выбором ответов;

7 – 8 задание – решение задачи с кратким ответом (дополнительное пояснение);

9 - решение задачи с развернутым ответом.

На выполнение отводится 45 минут.

           Задания рекомендуется выполнять по порядку. 

Если задание не удалось выполнить сразу, перейдите к следующему.

Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.


Критерии оценки:  «3»  -   8 – 9 баллов    

   
   

             «4»  - 10 - 11 баллов




              «5»  - 12 – 13 баллов


Вариант 1

	А1. Чугунная, фарфоровая и латунная гири имеют одинаковую массу. Какая из них имеет больший объем?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

	1)  Чугунная    2) Латунная   

   3) Фарфоровая              (1 балл)



	А2. Ведро вместимостью 10 л наполнено бензином. Вычислите массу бензина.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

	1)  7,1 кг         2) 71 кг  

      3) 8 кг          4) 10 кг 

           




(1 балл)



	А3. Пружина под действием подвешенной к ней гири растянулась. Какая сила вызвала растяжение пружины?

Выберите правильный ответ 

	1)  Сила тяжести     2) Вес тела        3) Сила упругости    

 4) Сила трения 

        
(1 балл)



	А4. На сколько сантиметров растянется пружина жесткостью 100 Н/м под действием силы 20 Н?

Выберите правильный ответ и поясните ответ

	1) 10 см       2) 20 см           3) 2 см          4) 1 см           


         






(1 балл)





А5. На рисунке представлены графики трех тел зависимости массы тела от её объема. Определите какое из тел наибольшей плотности.
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	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 1 

2) 2

3) 3

                  4) нет правильного ответа        






                                        (2 балла)


А6. Чему равна равнодействующая трех сил, приложенных к телу 

в точке А (по рис.)?
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	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 3 Н

2) 6 Н

3) 5 Н

                  4) 2 Н        






                                        (2 балла)




В1. Сосуд вмещает 272 г ртути. Сколько граммов керосина поместится в этом сосуде?










(2 балла)



В2. Рассчитайте, что покажет динамометр, если на него подвесить груз из свинца, объёмом 200 см3.


















(2 балла)



С1.  Какова плотность сплава из 300 г олова и 100 г свинца?









(3 балла)

Вариант 2.

	А1.  Стальной, латунный и чугунный шарик имеют одинаковые объемы. Какой из них имеет большую массу?


	Выберите правильный ответ и поясните ответ 

1)  Чугунный    2) Латунный      3) Стальной 

              (1 балл)



	А2. Кусок парафина объемом 0,5 дм3 имеет массу 450 г. Вычислите плотность парафина.

Выберите правильный ответ и поясните ответ
	1)  9 г/см3           2) 0,9 г/см3          

 3) 405 г/см3          4) 225 г/см3 

           




(1 балл)



	А3. Тело под действием двух равных и противоположно направленных сил…..

Выберите правильный ответ 
(1 балл)
	1) покоится

 2) движется равномерно.

 3) покоится или движется равномерно и прямолинейно.

  4) движется с изменяющейся скоростью.



	А4. Какую примерно массу имеет тело весом 120 Н?

                                        (1 балл)


	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 120 кг        2) 12 кг      

  3)   60 кг       4) 1200 кг




А5. На рисунке изображены графики  зависимости  модуля приложенной силы от удлинения трех пружин. Определите у какой из пружин жесткость наименьшая.
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	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 1 

2) 2

3) 3

                  4) нет правильного ответа        






                                        (2 балла)





А6. Чему равна равнодействующая трех сил, приложенных к телу 

в точке А (по рис.)?
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	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 4 Н

2) 6 Н

3) 10 Н

                  4) 12 Н        






                                        (2 балла)




В1. Какова стала общая масса железнодорожной платформы, если на нее погрузили гранит объемом 20 м3? Первоначальная масса платформы 20 т. 

(2 балла)



В2. Какого объема алюминиевый брусок надо взять, чтобы действующая на него сила тяжести вблизи поверхности Земли была равна 540 Н?

(2 балла)



С1. Кусок сплава из свинца и олова массой 664 г имеет плотность 8,3 г/см3. Определите массу свинца в сплаве. Принять объем сплава равным сумме объемов его составных частей.

(3 балла)
Вариант 3.

	А1. Стальные, латунные и чугунные детали имеют одинаковые объемы. Какие из них меньшую массу?

 (1 балл)


	Выберите правильный ответ и поясните ответ 

1)  Чугунные    2) Латунные    

  3) Стальные              

	А2. Вычислите объем куска парафина, если его масса 180 г.

Выберите правильный ответ и поясните ответ

	1) 162 м3      2) 0,002 м3      

    3)  0,0002 м3         4) 5000 м3 

           

(1 балл)



	А3.Может ли тело находится в движении при условии, что действующая на него сила равна силе трения?

Выберите правильный ответ 
(1 балл)
	1) Такое тело может только покоится.

2)  Тело может покоиться или двигаться прямолинейно и равномерно.

      3)  Может, но скорость его будет уменьшаться.

      4)  Может, но скорость его будет увеличиваться.



	
А4. Определите жесткость пружины, если под действием силы 4 Н она 

растянулась на 8 см.


	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 50 Н/м        2) 0,5 Н/м      3) 32 Н/м       4) 3,2 Н/м           





(1 балл)





А5. На рисунке представлены графики трех тел зависимости массы тела от её объема. Определите какое из тел наименьшей плотности.
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	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 1 

2) 2

3) 3

                  4) нет правильного ответа        






                                        (2 балла)






А6. Чему равна равнодействующая трех сил, приложенных к телу 

в точке А (по рис.)?

	
[image: image6.wmf] 

А

 

3 Н

 

3 Н

 

9 Н

 


	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 3 Н

2) 6 Н

3) 9 Н

                  4) 12 Н        






                                        (2 балла)




В1. Масса керосина, вмещаемого в бутыль, равна 4 кг. Сколько воды можно налить в бутыль той же емкости?

(2 балла)



В2. Определите вес дубового бруска, размеры которого 50 х 30 х 10 см.

(2 балла)

      С1.  Какова плотность сплава, изготовленного из 2 см3 золота и 5 см3 серебра?

(3 балла)

Вариант 4.

	А1. Из стали, чугуна и латуни изготовлены шарики одинаковой массы. Какой из них имеет меньшие размеры?

 (1 балл)


	Выберите правильный ответ и поясните ответ

1)  Чугунный    2) Латунный      3)Стальной        



	А2. Плотность сплава цинка и свинца 8100кг/м3. Каков объем слитка

 массой 16200 г?

                         (1 балл)


	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 1,3 м3       2) 0,002 м3     

  3)  0,0002 м3              4) 500 м3

	А3. От чего зависит действие силы на тело?

Выберите правильный ответ
(1 балл)


	1) От модуля силы.

      2)  От модуля силы и  её направления.

      3)  От модуля силы и точки ее приложения.

      4)  От модуля силы, её направления и точки приложения



	А4. Подвешенная к потолку люстра действует на потолок с силой 50 Н. Какова масса люстры?


	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 50 кг      2) 4 кг      3) 5 кг

         4)  40 кг

                                        (1 балл)





А5. На рисунке изображены графики  зависимости  модуля приложенной силы от удлинения трех пружин. Определите у какой из пружин жесткость наибольшая.
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	Выберите правильный ответ и поясните ответ
1) 1 

2) 2

3) 3

                  4) нет правильного ответа        






                                        (2 балла)






А6. Чему равна равнодействующая трех сил, приложенных к телу 

в точке А (по рис.)?
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	Выберите правильный ответ и поясните его

1) 3 Н

2) 7 Н

3) 4 Н

4) 8 Н






(2 балла)






В1.  Грузоподъемность лифта 3 т. Сколько листов железа можно погрузить в лифт, если длина каждого листа 3 м, ширина 60 см и толщина 4 мм?

(2 балла)



В2. Определите вес алюминиевого цилиндра объёмом 500 см3, подвешенного на прочной нити. 

(2 балла)



С1. Определите вместимость сосуда, если масса пустого сосуда 600 г, а наполненного керосином – 2 кг.

(3 балла)
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